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Kurztext (237 Zeichen inkl. Leerzeichen)
ANDYMAN. Die musikalischen Geschichtenerzähler. Ihre konsequent durchgearbeiteten Texte sind einzigartig im Genre des gegenwärtigen Dialekt-Songwritings. ANDYMAN überzeugt mit musikalischem Spielwitz und improvisatorischem Ideenreichtum.
Programmtext (1941 Zeichen inkl. Leerzeichen)
ANDYMAN veröffentlichte sein neues Album „Lemoniberg“ mit hochkarätigen Gästen wie Erwin Steinhauer und Herb Berger. Am 28. Februar 2023 präsentierte das Dialekt-Songwriter-Duo das gleichnamige Programm im Wiener Konzerthaus.
Mit Gitarre und Kontrabass findet ANDYMAN in „Lemoniberg“ zu einem neuen, persönlicheren Stil – ernster und reifer. Der Humor und die bissige Ironie stellen sich nun verstärkt in den Dienst der gesellschaftskritischen Erzählung. So beruht das titelgebende Lied „Lemoniberg“ auf einer wahren Begebenheit; Seines Glückes eigena Schuasta persifliert die Versprechungen der leistungsgesellschaflichen Selbstverwirklichungsmaxime, unterstützt durch die grotesk harmonische Streicherbegleitung von Benedict Mitterbauer und Verena Stöckl; Mei Siedlung erzählt von der Heile-Welt-Situation einer Kleinstadt, in der ein Kriegstraumatisierter durch seine bloße Anwesenheit Unbehagen hervorruft. Mein Ein und Alles verspottet die Klischeehaftigkeit vieler Liebesgeschichten in Film, Literatur und Leben (am Album bereichert von Herb Bergers zitatreichem musikalischem Witz auf der chromatischen Mundharmonika); Das Universum-Lied wiederum ist ein Liebeslied, das sich erst im allerletzten Satz als solches entpuppt. Schließlich leiht Gastsänger Erwin Steinhauer im morbid-komischen Wienerlied Wiena Wossa einem sentimentalen Alkoholiker seine Stimme und wird dabei von den Oö. Concert-Schrammeln und einem von ANDYMAN gesungenen Engels-Chor begleitet.
ANDYMAN erzählt kabarettistische und nachdenkliche Geschichten in Liedform; und zwar im Dialekt. Musikalisch unverkennbar sind die leichtfüßige Zweistimmigkeit der hellen Männerstimmen und der transparente Zusammenklang von Kontrabass und Akustikgitarre. In seinen instrumentalen Zwischenspielen beeindruckt ANDYMAN durch Spielwitz und improvisatorischen Ideenreichtum. Für sein Bühnenprogramm schätzt das Duo die intime Atmosphäre von Kleinkunst- und Konzertbühnen besonders. 

Infos über ANDYMAN
ANDYMAN, das sind Andreas „Andyman“ Haidecker und Andreas „Andyman“ Kurz. 

Die beiden gebürtigen Oberösterreicher leben mitterweile in Wien und beziehen die Ideen für ihre Lieder und Texte aus gemeinsamen Erlebnissen und zahlreichen Gesprächen während ihrer 20-jährigen Freundschaft. Andreas Haidecker studierte Jazzgitarre an der Bruckner-Universität in Linz bei Peter O’Mara. Er ist als Musiker in zahlreichen Formationen und als Pädagoge tätig. Andreas Kurz arbeitet als Schriftsteller und Regisseur und verbrachte mehrere Jahre als Universitätslektor in Ungarn, China und Russland.

